

美国国家审计机关审计计划管理

更新日期: 2004-8-18 15:56:29 信息来源: 马丽丽 字号调整: 大 中 小

美国国家审计机关包括国会所属的会计总署和各州议会、地方议会所属的审计长办公室,以及联邦政府各部门设立的检察长办公室和各州政府及地方政府下设的审计局或州政府部门的检察长办公室。美国联邦会计总署与地方审计机关没有领导和被领导的关系,各州的审计体制不尽相同。但无论何种审计体制,主计长都是由公众投票选举的,审计机关对国会或州、市议会负责。如纽约市审计局设在主计长办公室,主计长由公众选举产生,与市长、市议会议长平级,直接向议会汇报工作,并对公众负责。

一、审计机关审计权限

美国国家审计机关审计的主要是政府预算资金或投资所涉及到的项目或单位,工作范围相当广泛。其中心内容是评价政府对各项目的投资是否值得和合理。如洛杉矶市审计局的审计范围包括市政府安排的110多亿预算资金,主要涉及一些独立的部门或单位,如机场、港口和水电部门;还有一些预算执行部门,如法院、安全部门、警察局、公共服务机构和事业单位等;另外,还有一些诸如养老金等社会福利基金和少量政府部门间的转移支付等资金的审计。

二、审计计划部门的设置情况

美国审计机关对审计计划工作十分重视。审计机关内部都设有专门的审计计划管理部门,会计总署就单独设立了政策和项目计划办公室,形成完整的审计计划工作体系。联邦政府部门的监察长办公室也在政策、计划和管理系统办公室设置了计划和难点评估处专司审计计划工作。

三、审计项目计划的组成

美国国家审计机关的审计计划一般包括常规性的审计项目、国会或议会交办的项目、公众热线举报项目等内容。美国会计总署的审计计划包括常规性的审计项目、国会交办的审计项目等。常规性的审计项目,诸如按要求每三年对联邦储备资金、国家房产基金、政府出版商等进行一次审计。除常规性审计外,还有国会交办的一些审计事项,这些项目一般很难在年初确定,大都是年度中期出现的国会关心的某个重大问题。洛杉矶市审计局的审计项目计划中就有公众热线举报项目,市政府开通了市民热线,专门接受市民投诉,对于此类投诉,审计局认为是重大事项的,就列入审计计划。另外,每年还要保证完成市议会交办的一些突发审计事项。值得一提的是,美国不存在授权审计事项。联邦政府投资于地方项目的审计,也由会计总署直接审计,而不授权地方审计机关审计。

四、确定审计计划重点内容的方法

为了加强审计计划的针对性、准确性和合理性,美国国家审计机关在确定审计项目计划时主要采用以下几种方法:

一是风险评估。洛杉矶市审计局每年都要对审计管辖的部门、项目进行风险评估,即按照一定标准评定出各部门的风险系数,最终将风险系数大的部门列入当年的审计计划,从而建立了以风险高低为依据来选择被审计单位计划的编制方法。采用这种方法可能会出现因有些部门风险持续居高,而被审计机关连续数年列入审计计划的现象。

二是召开研讨会。美国会计总署在确定审计计划前,一般先确定所谓“项目领域”清单,并对项目进行可行性研究。研究的途径主要包括:召开各种研讨会、与有关专家展开讨论、与国会议员和国会工

作人员研讨、与国会各委员会成员对话等。进行可行性研究要考虑的问题很多，如国会其他团体或会计总署是否曾经在以前年度涉及；以前年度审计的情况及主要问题；其他部门是否已经开展了总署拟开展的审计任务。通过这些研究，保证会计总署与国会的其他服务机构以及与其他审计机关不存在重复劳动。

三是审计工作目标。纽约市审计局年度审计计划的重点按照以下几个方面来确定：一是常规性的审计任务，比如对市政部门的审计一般要求4年审计一次；二是按照审计局的工作目标来确定重点被审计单位，审计目标在审计手册中都作了详细规定；三是将政府拨付资金量较大的部门作为重点审计部门；四是对市民举报电话中反映的重点问题进行审计。

五、审计计划的编制程序

美国国家审计机关编制审计计划，首先在制定计划前对各审计项目进行风险评估和可行性研究，以确定重点审计项目；其次在编制审计计划过程中，考虑审计项目计划本身的问题，如全面性、影响程度和未来的发展、计划结果敏感度等；最后将计划书送计划规划中心审核，规划中心就有关疑点提出研究重点，然后由审计长、审计长助理、行政部门负责人与各工作主管人员组成的规划委员会举行会议，进行广泛讨论。规划中心负责人就这些研究重点及必须修改之处拟写一份备忘录送交计划负责官员，最终形成年度审计项目计划。

六、审计计划的执行及调整

美国审计机关一般采用分级控制的方式对审计项目的执行情况进行监督。纽约市审计局设有五个处来专门负责掌握审计计划执行进度的情况，每个处都有自己分管的一部分审计项目，他们对自己分管的项目负责，在年度审计计划的执行过程中，对各个项目进行监督。另外审计小组的负责人对审计项目执行进度进行日常的监督，检查每天完成的审计工作是否与制定的目标任务量一致。上述五个处则通过对审计小组负责人工作的检查，来达到对审计项目执行进度进行控制的目的。

已经确定的审计项目计划并非一成不变，审计机关在年度中期视情况对计划作适当的调整。当一些外部事件发生，出现一个新问题时，审计计划就会适时地变化。在一般情况下，审计局优先完成这些项目，如果议会交办的事项过多，则调减部分常规项目或委托会计师事务所审计。在事务所的选择上采取招标方式，审计报告最终以审计局的名义出具。

(编译：审计署广州特派办 马学斌)

美国审计总署报告称

2003年度完成七项年度绩效指标中的六项

2003年11月美国审计总署(GAO)发布了2003年度绩效和责任报告。报告指出，2003年度GAO完成了七项年度绩效指标中的六项，其中时效性这项指标没有达到98%的计划目标，但是这一比例已经比上一年提高了一个百分点。这份报告表明，2003年度GAO为美国纳税人带来了可计量的财务收益354亿美元，纳

税人对GAO的投资与收益比例为1: 78, 这一比例不包括GAO为美国纳税人带来的不可用货币计量的收益。

一、 审计长沃克认为2003年是成功的一年

沃克指出, GAO的工作使美国人民通过两种方式受益: 一是GAO的工作本身使那些需要注意的事项变得清晰可见, 二是联邦政府部门根据GAO的分析和建议采取广泛的行动。

2003 年美国政府在决策方面面临的巨大挑战是保证美国人民的安全。通过提供专业、客观、中立的信息和分析, GAO努力向议会和执行机构通报与安全有关的重要事项所需的信息, 例如新成立的国土安全部的使命、组建方式、部门结构、成本和执行方式等。 GAO还积极地在特定政府部门和政府职能的改造中做出努力。这些政府部门包括联邦邮政系统, 联邦调查局; 政府职能包括人力资源战略, 不动产管理。

GAO还在2003年1月发布了最新版本的联邦政府机构管理挑战和项目风险报告, 这个系列的报告分别针对23个联邦机构作出, 同时在报告中也指出了解决现存问题应采取的措施。

二、 GAO完成七项年度绩效指标中的六项

按照GAO的战略规划体系, 年度的绩效指标共有七项, 分别是财务收益、其它收益、过去提出建议的执行情况、本年度做出的新建议、新建议的成果、证词及其时效性。七项指标从不同角度说明了GAO的工作绩效。

(一) 财务收益

这一指标表明GAO的工作是怎样使美国人民通过降低或避免成本, 提高收入, 更好地利用资源的形式获得财务收益的。这项指标以美元计量。

(二) 其它收益

这一指标表明GAO的工作是否在政府各项业务和服务方面为美国人民带来其它可见的收益。

(三) 过去提出建议的执行情况

这一指标表明GAO的建议是否大部分得到了执行。

(四) 本年度的新建议

这个指标表明GAO是否采用新方法改进工作中的不足。

(五) 新建议的成果

这个指标表明在继续应国会议员的要求提供息产品的同时, GAO提供的书面材料中是否有半数以上提出了改进建议。

(六) 证词

这个指标表明GAO是否紧密配合国会议员的信息需求，能不能提供高质量、快速、专业的精华信息。

(七) 时效性

这个指标表明GAO是否在得到允许的情况下把大部分工作成果传递给信息需求者。

GAO 2003年度的绩效和责任报告既报告了整个机构总体指标的完成情况，也分别报告了GAO战略规划中四个目标的完成情况。

以下是GAO绩效指标完成情况汇总表的一部分。

绩效指标	目标	实际	是否达到
财务收益（十亿美元）	32.5	35.4	是
其它收益	800	1043	是
过去提出建议的执行情况（%）	77	82	是
本年度做出的新建议	1250	2175	是
新建议的成果（%）	50	55	是
法庭证词	180	189	是
时效性（%）	98	97	否

（注：GAO 2003年度绩效和责任报告中的七项年度绩效指标是GAO战略规划体系中的一部分。GAO的战略规划要素和绩效指标形成了一类似于金字塔形的结构。最上层是GAO的四项战略目标，每一项战略目标都有相应的战略任务。21项战略任务构成了金字塔形结构的第二层次。第三层次由2年更新一次的绩效目标和每年进行报告的七项绩效指标组成。最后一个层次是用以描述GAO完成绩效目标所需要进行的四百多项工作。）

三、GAO 2003年开展工作的重要领域

绩效报告是基于GAO全面工作所做出的。GAO在2003年主要通过以下领域中的工作帮助国会和政府作出决策，并采取适当的行动：

确定减少政府项目中的不当支出和信用卡舞弊的步骤；

在国防支出方面作出有效的决策；

改造政府结构，改进政府运作过程和系统，最大限度地保证国土安全；

分析主要武器系统装备中的风险；

做好使金融市场在遭到恐怖袭击后仍能继续运转的准备；

加强核武器设施的安全保障；

监督耗资巨大的佛罗里达州南部大沼泽地的复原工作；

修改完善政府审计准则；

评估美国军队在1991年海湾战争化学武器中的暴露情况；

提高私人养老院的服务质量；

在医疗机构的改革中加强行政管理；

严格美国的签证过程，使之成为反恐怖行动的一项措施；

改进在“911事件”中表现出不足的交通安全措施；

推进和引导联邦机构改革；

帮助国会监督联邦税收系统；

确认国防部、国土安全部和其它联邦机构的人力资源改革；

提高对长期财政投资项目和联邦预算不平衡的反映和揭示力度；

采用现代化的方法管理和激励员工，使GAO成为联邦部门的表率；

降低国家紧急基础设施采用的信息技术系统的安全风险；

改进国防部的商务运作水平、软件开发和信息系统需求过程；

保证“无落伍儿童法案”的有效执行；

监督“保证工作人员健康安全”项目；

通过审计和绩效评估保证联邦部门履行职责。

其中给联邦财政带来最多财务收益的是GAO在更新消费价格指数（CPI）中所做的工作。GAO建议劳动统计局周期性地修正用以计算消费价格指数的各种商品和劳务所占的比重，使之更具有时效性并能体现实际消费水平。劳动统计局同意两年更新一次。对CPI的修正已经降低了社会保障等项目的联邦支出，这些支出的计算利用了CPI。这项工作为联邦带来收益达92亿美元。

另外，GAO 2003年度的绩效和责任报告中还包括审计长对GAO提供可靠的财务报表和绩效报告及遵守有关制度的声明，GAO 2003年度财务报表，独立审计师作出的审计报告，人力资源弹性管理报告等内容。

（资料来源：www.gao.gov）

[关闭窗口](#)

信箱: shenjixuehui@sina.com 电话: 010-82199815

京ICP备05034045号